Тема. Сравнительный оборот.
Цель. Повторить изученное расширить знания об обособлении сравнительного оборота закрепить навыки постановки знаков препинания

                    Ход  урока

1 Повторение 

        Сравнение​   это изображение одного предмета путём сопоставления его с другим предметом 

Сравнение 
 помогает ярко нарисовать  явление изобразить предмет увидеть его по – новому передать чувство мысль Сравнения делают мысль образной эмоциональной











--- Подберите  сравнения

Звёзды словно 

Берёзки будто

Ели как будто

Снег как будто

Ручей звенит как

Дорога вьётся будто

 Снег кружится словно

2.Способы выражения сравнения:

--Сравнительный оборот с союзами как ,словно, будто, что,
как будто---Существительное в Творительном падеже.

      Ястреб падал как камень.

        Ястреб падал камнем.
--Приведите примеры.
3.Функци   сравнительного оборота.

    Повторение по опорным картам. Карточка №1.
4.Знаки препинания при сравнительных оборотах.

    Повторение по таблицам.

5.Изучение нового.

    --Объяснение материала по опорному конспекту. Карточка №2.

    --Работа с практическим материалом. Объяснение знаков препинания.                          Карточка №3 

    --Отработка навыков постановки знаков препинания. Карточка №5, 6

6.Случаи двоякой постановки пунктуации.

    ---Запятая зависит от оттенков значения.
Рецензируемую книгу можно рекомендовать как пособие для абитуриентов.(= в качестве).

Следует признать, что, как пособие для абитуриентов, эта книга имеет ряд недостатков.

(=будучи).

    ---Запятая  зависит от истолкования.

Я относился к нему, как к брату. ( по-братски. Он мне не брат. =подобно)

Я относился к нему как к брату. (Он мне брат. =обст. Образа действия.)

7.Запись фразеологизмов.

     Обстоятельства, выраженные фразеологическими оборотами, не выделяются запятыми.

Как зеницу ока,      как свои пять пальцев,        как убитый
Как рукой сняло,    как снег на голову,               как вкопанный,

Как из ведра,           как сыр в масле,                   как дым,

Как в аптеке,            как бельмо в глазу,              как из пушки,

Как на духу,             как сидорову козу,               как на угольях,

Как гора с плеч,       как курица с яйцом,             как ни вертись,

Как сонная муха,      как кошка с собакой,           как на иголках,

Как в воду канул,     как из рога изобилия,           как на духу,

Как душе угодно,      как седло корове,                 как на грех,

Как проходной двор, как сквозь сон,                     как миленький,

Как на дрожжах,         как ни вертись,                    как ужаленный…

8.Объяснительный диктант.

Руки балерины словно лебединые крылья. Слова генерала были приняты как приказ. Они указы как блины пекут. В Новгороде, как и в любом русском городе, есть Кремль .Он  читал стихи, как профессиональный артист. Берёзы, как никакие другие деревья, воспеты в произведениях устного народного творчеств. Молодой юрист выступал на процессе как арбитр. Предложения о сотрудничестве посыпались как снег на голову. У пристани, как прежде, продавали мороженое. Перед сценой повесили занавес совсем как в театре. Вылет откладывался, над полем, как и вчера, стоял туман.  Её уста, как роза рдеют. Беспечен он, как  глупое  дитя. Перстами лёгкими, как сон моих зениц коснулся он. Вокруг высокого чела, как тучи, локоны чернеют. Внизу, как зеркало стальное, синели озера струи. Жужжат шрапнели, словно пчёлы, собирая мед.  
9. Домашнее задание:

        Составить тест.
1.  В   предложении есть сравнительный оборот 

 
А)….
            Б)…

            В)…

2. В предложении нет сравнительного оборота

            А)…

             Б)…

             В)…

3.Сравнительный оборот выделяется в предложении
             А)…

             Б)…

              В)…

4. Сравнительный оборот не выделяется в предложении

              А)…

               Б)…

               В)…

5. Сравнительный оборот  в предложении является сказуемым

               А)…

               Б)…

               В)…

Урок  русского языка.

(в модуле «Трудные случаи орфографии и пунктуации»)

Тема: Сравнительный оборот и знаки препинания при нём.
Учитель: Крицкая Людмила Ивановна.

                                      с. Молчаново.   2006г.

Тест.  «Дубровский».

1.Село Троекурова называлось

    а) Кистинёвка,  б) Покровское,  в) Троекурово.

2.Троекуров был

     а) умён, б)ограничен,  в) глуп.

3.Троекуров страдал

      а) от обжорства и пьянства, б) от болезни, в) от одиночества.
4.Троекуров Дубровского

       а) уважал, б) презирал за бедность, в) любил как брата.

5.Троекуров и Дубровский

        а) вместе  учились, б) вместе служили, в) вместе росли.

6.Дети Троекурова и Дубровского

        а) были помолвлены, б) не знали друг друга, в) родители хотели, чтобы они поженились.
7Дубровский считал, что 

         а) его сын должен жениться на Марье Кирилловне, б) что они не пара, в) что Марья Кирилловна слишком молода.

8.Соседи дружбу Троекурова и Дубровского

          а) одобряли, б) завидовали, в) осуждали.

9.Троекуров хвастался перед гостями

          а) конюшней, б) садом, в) псарней.

10.Люди Троекурова у Дубровского

          а) потравили поля, б) воровали лес, в) выкосили траву на лугах.

11.В суде  Дубровский
          а) согласился с решением суда, б) стал спорить с решением суда, в)учинил скандал и сошёл сума.

12. Сын Дубровского

           а) учился в Москве, б) служил в Петербурге, в) отдыхал за границей.

13.Молодой Дубровский не был дома

          а)5 лет, б)12лет, в) 20лет.

14.Желание Троекурова помириться с Дубровским

          а) осуществилось, б) привело к смерти Дубровского, в) усилило их ссору.
15. Люди Дубровского

           а) хотели под власть Троекурова, б) боялись Троекурова, в) уважалиего.

16.Крестьяне Кистинёвки

            а) взбунтовались, б) смирились, в) равнодушно перешли в руки Троекурова.

17.Владимир Дубровский свой дом 

             а) отдал Троекурову, б) отдал подьячим, в) сжёг.

18. Подьячие

             а) сгорели в доме, б) их отпустил Архип, в)  их в доме не было.
19. Маша Троекурова любила

              а) ездить по гостям, б) танцевать, в) читать.

20 Саша был

             а) брат Дубровского, б) брат Маши, в) крепостной мальчик.

21.Маша

             а) сразу влюбилась, б) она не обратила на него внимания, в) он ей не понравился.

22.Для забавы Кириллы Петровича служили

              а) медвежата,  б)волчата, в) другие звери.
23. Француз медведя 

              а) приручил, б) убил, в) поборолся с ним.    

24.Антон Пафнутьич опоздал на обед, потому что

                а ) боялся  Дубровского, б) он не хотел ехать, в) он  всегда опаздывал.

25.Антон  Пафнутьич хранил деньги 
                а) в красной шкатулке, б) под матрацем, в) в кожаном мешочке  на груди.

26. Князю Верейскому понравилась

                 а) псарня Троекурова, б) сад Троекурова, в) Марья Кирилловна

27. Князь Верейский поразил Троекурова

                  а) воспитанностью, б) образованностью, в) богатством.

28. Марью Кирилловну

а) принудили выйти замуж за Верейского, б) она добровольно согласилась на      замужество, в) она не вышла замуж.

29.Верейский

                    а) убил Дубровского, б) ранил его, в)он его не встречал.

30. Дубровский

                     а) исчез навсегда, б) сдался власти, в) продолжал разбои.
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